

## ОТЗЫВ

на диссертацию

**Колобова Евгения Юрьевича**

**«Создание и деятельность Союза писателей РСФСР (1957-1965 гг.)**

по специальности 07.00.02 – Отечественная история

Работа Е.Ю.Колобова посвящена «вечной теме» русской гуманитарной мысли – писатель и власть. Чаще всего исследования данного сюжета воплощаются в художественной, публицистической форме. Но в данном случае речь идет о научном осмыслении сложной и многоаспектной темы через призму одного из самых противоречивых периодов в советской истории XX столетия – эпохи хрущевской оттепели.

Автор справедливо обращает внимание на то обстоятельство, что проблема взаимоотношения литературной интеллигенции и власти остается актуальной в настоящее время, когда происходит очередная смена идеологических стереотипов, подобной той, которая сопровождала смену эпох: от времени Сталина к реформам Хрущева.

Однако чаще всего искусственная «модернизация истории», попытки привязать события прошлого к сюжетам сегодняшнего дня оборачиваются утратой научной достоверности, в данном же случае можно утверждать, что Е.Колобов избежал подобной «ловушки».

Из положительных качеств исследования, прежде всего, хотелось бы отметить его целостность, внутреннюю логичность. Отсутствие стереотипов и шаблонов в восприятии проблемы, стремление уйти от искусственной привязки событий прошлого к современным аналогам, опираться только на источники и факты определяют необходимую степень объективности

исследования. Можно с уверенностью сказать, что автору удалось воплотить этот подход на практике в рамках диссертационного исследования.

Е.Колобов четко формулирует основные цели и задачи исследования, рассматривая вопросы деятельности Союза писателей РСФСР в хрущевскую эпоху через призму широкого политического и идеологического контекста.

Вполне оправдано деление диссертации на две главы, включающие несколько тематических блоков, в каждом из которых рассматривается круг проблем, связанных с определенными элементами процесса создания и деятельности Союза писателей РСФСР. Ясное понимание главной, связующей идеи всего исследования позволило создать плотный, целостный текст, в котором каждый элемент исследования работает на общую цель.

Еще одно важное достоинство работы – четкий терминологический аппарат, свободное владение фактическим материалом. Это обстоятельство – ясность, последовательность изложения создает возможности для того, чтобы получить системную картину явления, решить главные задачи исследования.

Также необходимо отметить, что подача материала в диссертации по своему формату такова, что легко трансформируется в жанр научно-публицистического издания, которое может оказаться интересным для широкого круга читателей.

Таким образом, диссертационное исследование, является оригинальным, законченным научным исследованием и может быть рекомендовано к защите на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история.

Рецензент

Доцент, кандидат исторических наук

А.В.Власов



Полное наименование организации в соответствии с Уставом -  
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение  
высшего образования «Московский государственный университет имени  
М.В. Ломоносова»

Сокращенное наименование организации в соответствии с Уставом -  
МГУ им. М.В. Ломоносова

Место нахождения организации - Российская Федерация, г. Москва

Почтовый адрес - 119991, Российская Федерация, Москва, Ленинские  
горы, д. 1

Телефон (при наличии) - (495)939-56-79

Адрес электронной почты (при наличии) - [info@rector.msu.ru](mailto:info@rector.msu.ru)

Адрес официального сайта в сети «Интернет» (при наличии) -  
[www.msu.ru](http://www.msu.ru)

Ректор - Садовничий Виктор Антонович, действительный член РАН,  
член Президиума РАН, доктор физико-математических наук, профессор



Подпись

В.В. Владов

Заведующий